

中国消防协会火灾原因调查专业委员会五届二次年会暨学术研讨会召开

2012-12-19 12:03:05 | 来源: | 点击: 次

中国消防协会火灾原因调查专业委员会五届二次年会暨学术研讨会于2012年12月6日至7日在福建省厦门市隆重召开。来自各消防总队、支队的火调技术人员、物证鉴定机构的人员、火调专家、有关院校的人员以及福建总队列席代表共130多人参加了本次会议。中国消防协会常务副会长王铁民、中国消防协会办公室贺德华主任、公安部消防局防火监督处副处长吴礼龙、福建省公安消防总队副总队长陈明光、公安部天津消防研究所副所长，火调委员会主任委员田亮、公安部消防局防火处高工王刚等领导出席了会议。会议由中国消防协会火灾原因调查专业委员会秘书长鲁志宝主持。



会议全景



参会领导

会议首先由陈明光副总队长代表福建总队致辞。陈副总队长说，中国消防协会火灾原因调查专业委员会年会能够在福建召开，充分表明了部局以及中国消防协会对福建总队的信任，福建总队将以此次年会为契机，通过组织各项学术交流、研讨活动，提高福建总队火灾原因调查工作水平。陈副总队

长还对与会代表的到来表示热烈欢迎，表示将竭尽全力办好此次会议，并预祝会议圆满成功。



福建省公安消防总队副总队队长陈明光致辞

吴礼龙副处长代表公安部消防局对本次会议的隆重召开表示热烈祝贺，对与会代表表示热烈欢迎。吴礼龙副处长对火调专业委员会多年来为我国火灾调查事业的发展所做出的贡献给予了充分的肯定，一是促进了火调队伍建设，火调人才年轻化，火调委员圆满完成了火调任务；二是搭建文化平台，积极开展学术交流，促进火调事业和谐发展；三是进行专项调研，灵活运用火调成果，推动了技术创新。同时吴礼龙副处长也提出了具体的要求：一是继续创新服务方式，二是丰富火调学术内涵，三是加强委员会自身建设，提高火调地位。



公安部消防局防火监督处副处长吴礼龙讲话

王铁民常务副会长代表中国消防协会向福建总队、厦门市政府、厦门支队对年会的顺利召开所提供的精心保障、周到服务表示感谢，对代表们长期以来对协会工作的支持表示感谢。他表示火调委员会多年来在部局的关心和支持下，在各位委员的共同努力下，一直坚持学术性的宗旨，在学术交流方面取得了很大的成绩，为促进我国火调事业的发展做出了重要贡献。同时，他要求要继续坚持高标准、严要求，把专业委员会打造成为高水平的火灾原因调查专业机构；要紧紧围绕经济社会发展要求，及时调整工作思路，创新工作方法，提高火调工作效率；要加强火调工作规范化建设，着力解决



中国消防协会常务副会长王铁民讲话

田亮主任委员做了委员会的工作报告，并代表火灾原因调查专业委员会对福建消防总队和厦门支队为这次年会的召开和热情招待表示感谢。在工作报告中，他阐述了委员会坚持学术性的宗旨，不断研究总结，交流内容和形式也不断更新，并为火调委员会做了很多实事，如向每位委员赠送全年《消防科学与技术》杂志一套以及《火灾调查技术》论文集。



火灾原因调查专业委员会主任委员田亮做工作报告

会上，河北、河南总队分别向火调委员会以及福建总队赠送了火灾原因调查成果资料，另外，火灾原因调查专业委员会也向福建总队赠送了一批《火灾调查技术》论文集。



唐山市消防支队曹宇副支队长代表河北总队赠送火调案例光盘



河南消防总队防火部张万民副部长赠送火调案例书

学术交流内容分别由公安部火灾事故调查专家组专家王刚高工和金河龙高工主持并做点评。



公安部火灾事故调查专家组专家王刚、金河龙高工点评

公安部消防局米文忠高工对在日本考察期间的工作做了汇报，介绍了日本火灾调查概况和启示；河南省公安消防总队防火部张万民副部长对近年来频发的电动自行车火灾危险性 & 整改措施做了专题报告；深圳市公安消防局李书让高工利用三维重构系统对一个火灾做了精彩介绍；北京市消防总队李建林高工介绍了我国第一部火灾调查题材的电视剧《燃情密码》的花絮和片断；厦门市消防支队防火处副处长傅荣生介绍了一起聚氨酯泡沫厂火灾的调查情况；天津市消防局火查处赵辉处长介绍了天津总队火场勘查车及车载装备的技术性能和在火场勘验中的重要作用。公安部天津消防研究所助理研究员王鑫介绍了近年来国内外火灾调查装备的新技术和发展趋势，并对自主研发的火调人员个人防护装备作了具体介绍；重庆消防总队火查处罗启才处长通过一起火灾案例讲解了火灾信访工作的心得体会；山东消防总队防火部王忠高工介绍了临沂发生的一起特大危化品爆炸案的调查情况，温州市消防支队工程师王建军介绍了温州发生的一起铝粉爆炸事故的调查情况；最后，公安部天津消防研究所火灾物证中心鲁志宝主任介绍了奔驰汽车火灾模拟试验的过程和体会。



公安部消防局米文忠高工做调研报告



深圳市公安消防局李书让高工做案例分析

